

- 卫生政策动态
- 医疗信息平台
- 医患互动桥梁
- 市民就医指南



yi yuan xin xi



全国医院报刊协会理事单位

全国优秀医院报刊

山东省枣庄市立医院主办

准印证号(鲁)0401004

## 我院启用患者住院准备中心



2月8日,我院召开患者住院准备中心启动会。医院党政班子成员,职能部门负责人,临床、医技科室负责人,护士长参加会议。副院长俞淑静主持会议。护士长王凤霞围绕“全院一张床”管理模式,

介绍了患者住院准备中心成立的目的和意义、患者收治流程、协调科室、管理规定、质控与绩效等五个方面的内容。信息科负责人任强代表职能部门发言,从信息技术支持到医疗信息化管理进行了指导。肝胆血管外科负责人鲍广建代表临床科室发言,对患者管理和床位调配提出了建议和希望。

党委副书记、院长吴修荣在讲话中对患者住院准备中心、临床科室、职能部门分别提出了期望和要求,并宣布患者住院准备中心启用。

患者住院准备中心的启用,是我院巩固党史学习教育成果、开展“我为群众办实事”实践活动、落实以患者为中心服务理念的一举举措。中心成立后将实现全院床位在保障医疗安全的前提下统一调配使用,切实提高床位周转率,合理利用医疗资源,缓解患者住院难问题,进一步改善群众就医体验。

(患者住院准备中心)

近日,我院成立了心脏康复中心,心内科亚专业大家庭又增加了一名“新成员”。

我院心脏康复中心以心内科为核心,整合关节运动医学科、康复医学科、医学心理科、营养科等专科技术力量组成专业心脏康复团队,可为心血管疾病患者(包括术后患者)、肺部疾病患者、亚健康人群或健康人群提供医学整体评估,制定个性化康复方案,在生命体征监护下进行运动治疗,并对饮食等生活习惯进行指导,从而改善患者的心肺功能,提高生活质量,减轻患者疾病负担与痛苦。

心脏康复中心拥有一流的心脏康复评估及完善的训练治疗设备,如运动心肺检查仪、气囊式体外反搏器、靠背式踏车、立式踏车、上下肢康复机、弹力带、哑铃等,致力于为广大心血管疾病患者提供专业特色服务。特色治疗包括体外反搏治疗、运动治疗、合理用药、健康教育、双心治疗、营养治疗、生活方式调整、危险因素控制等。其中,运动治疗是心脏康复治疗中的核心组成部分,包括关节活动、有氧训练、力量训练、平衡功能训练、协调性功能训练、柔韧性训练等。

专业的心脏康复团队、先进的心脏康复理念及设备、科学的心肺评估、精准的运动训练、完善的康复设施,我院心脏康复中心将通过多学科合作,竭诚为广大心血管疾病患者服务,开启健康“心”人生。

(包金丽)

心脏康复中心成立

## 惠民工程:多场义诊和科普讲座走近百姓

为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,以实际行动为枣庄百姓办实事,将科学的健康知识带到千家万户,近期,我院继续组织了多场惠民工程义诊和科普活动。

2月18日,健康管理中心赴枣庄市城乡规划设计研究院举办健康知识讲座。健康管理中心主任盛敏在题为“健康生活方式,让医学回归生活”的讲座中,运用丰富的医学知识、临床经验及相关事例,为该单位职工讲解了如何通过饮食保持健康、通过运动预防疾病以及各年龄段体检注意事项等。健康管理中心护理负责人王文悦就基本心肺复苏技术的操作要点及注意事项进行了细致讲解,通过护理团队对“模拟人”实施心脏复苏进行了急救操作要点的示范,增强了群众自我保健意识和急救基本技能。

2月19日,妇科、产科、肿瘤科、超声科等多学科在段庄村居委会举行健康教育讲座及义诊活动。妇科负责人王健、肿瘤科副主任孙晋军、产科主治医师张文艳分别进行了各专业的健康科普讲座;王健就宫颈癌的筛查进行了详细讲解,介绍了国家两癌筛查的政策及宫颈癌早期发现早期治疗的重要意义;孙晋军为群众科普了肿瘤发生的高危因素及预防措施,强调了饮食运动及良好生活习惯的重要性;张文艳为育龄期妇女进行了产科相关科普教育,强调了孕期检查的重要性,并对多次妊娠的经产妇及高龄孕妇给予了相关指导和孕产知识科普。讲座结束后,护理组为群众测量血压、血糖,医疗组开展一对一、面对面义诊活动。超声科王敏携带便携式彩超组成临时彩超室,为群众进行各项检查;产科李霞副主任医师针对妇科及产科备孕咨询问题给予耐心解

答,并赠与科室自制的三折页小科普知识,包括备孕、孕期检查项目、妊娠期糖尿病筛查、唐氏筛查、产后康复、母乳喂养指导等实用又简明的小知识。

2月20日,神经内一科联合肾内一科、心内一科、妇科、理疗科共11名医务人员,赶往“中国火樱桃之乡”山亭区水泉镇棠峪村进行科普讲座和义诊活动。神经内一科负责人李林文主任医师介绍了惠民工程的宗旨、意义等。健康教育科普讲座中,神经内一科李连波副主任医师、肾内一科刘威锋主任医师、理疗科孙立新副主任医师、心内科车媛媛副主任医师、妇科孙强副主任医师分别主讲了《卒中的早期识别及院前处理》《肾脏疾病》《耳穴治疗小儿抽动症/多动症》《谈谈高血压》《小宫腔,大世界》,介绍了如何通过“BEFAST”早期识别脑卒中、小儿抽动症错误的认识和措施、肾脏疾病的诊断标准和治疗、高血压疾病的注意事项以及常见妇科疾病早期治疗的重要性。同时进行了一对一的细致解答与贴心指导,帮助群众对自身健康情况进行评估,做到早预防、早发现、早治疗。

2月20日,妇科、产科、肿瘤科、超声科、治未病中心、医学心理科组成多学科义诊团队,赴山亭区横岭村开展义诊活动。义诊人数30余人,现场群众对多学科专家到家门口义诊表示十分受用和方便。

2月24日,门诊党总支联合滕州市东郭中心卫生院开展惠民义诊活动。医务人员免费为当地村民测量血压、血糖,详细询问村民的身体状况,耐心解答他们提出的各种健康问题,并积极普及疫情防控及疫苗接种相关知识。急诊科学术主任程文伟、护士长孔祥玲,CT室韩金堂分别为卫生院职工开展了

业务培训。

2月26日,外科第一党支部组织和联系泌尿外科、功能检查科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔颌面外科、疼痛科、血液内科、中医科,赴台儿庄区泥沟镇柿园村进行科普讲座和义诊活动。活动现场,疼痛科华国昌主任医师、泌尿外科董尧主治医师、中医科刘婷婷主治医师分别以“泌尿外科常见疾病的预防”“颈肩腰腿疼的预防和治疗”“春季常见疾病的中医保健知识”为题进行了科普讲座。同时进行了一对一的细致解答与贴心指导,帮助群众对自身健康情况进行评估。在短短4个小时的活动中,对现场55名男性居民进行了免费前列腺癌筛查。泌尿外科宋亚林主任医师表示:“对于PSA筛查异常的患者会及时通知个人,安排进一步检查治疗,这种公益活动我们会常态化进行下去,同时传播健康知识,提高群众对于肿瘤的防治意识。”

3月2日,我院联合中国邮政枣庄分公司在台儿庄邳庄邮电支局开展了健康讲座及义诊活动。医务部、公共卫生科组织了强大的临床专家团队、学雷锋志愿服务队,慢性病科邓莉主任医师、儿童保健科曹建平主任医师、感染疾病科李好兰副主任医师分别就慢性病患者自我管理、儿童及青少年健康生长发育及国内常见感染性疾病进行了健康科普讲座,提高了群众的健康保健意识和疾病防治能力。医务人员为现场群众进行一对一的健康咨询,引导群众对相关疾病早预防、早发现、早治疗。

“惠民工程”活动践行了医者初心和志愿服务精神,让医疗服务走出医院、走进基层,将关爱群众健康的举措落到实处,使群众在家门口就能享受到三甲综合医院的优质服务。(宣传科整理)

### 本期导读

- 2版 ① 我院着力解决住院难问题
- ② 我院实施首例“上臂输液港”植入术
- 3版 ① 孕期运动知多少
- ② 重症医学科外科区开展人工肝(DPMAS)术
- 4版 ① 锦旗背后的故事
- ② 与“恶魔”争夺生命

患者服务中心电话: 3319082  
预约诊疗电话: 3690100 3690200

本版校对 房子